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1. Calcular el área de la región comprendida entre el gráfico de 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟏 , 𝒙 = −𝟏  y 𝒙 = 𝟐.  

 

Como el área a calcular está formada por una región por debajo del eje de abscisas 

y otra por encima del mismo, debemos determinar el valor de 𝒙 donde la gráfica 

corta dicho eje. Es decir, determinar el valor de 𝒙 para el cual 𝒇(𝒙) = 𝟎. 

Verificamos que 𝒙 = 𝟏 es el punto de intersección de la gráfica con el eje de 

abscisas, ya que 𝒇(𝟏) = 𝟏𝟑 − 𝟏 = 𝟎 

Entonces el área a calcular es: 

𝑨 = − ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙

𝟏

−𝟏

+ ∫ 𝒇(𝒙)

𝟐

𝟏

𝒅𝒙 

Por otra parte,  

∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙  = ∫(𝒙𝟑 − 𝟏)𝒅𝒙 ⟹ ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙  = ∫ 𝒙𝟑𝒅𝒙 − ∫ 𝒅𝒙 

∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 =
𝟏

𝟒
𝒙𝟒 − 𝒙 + 𝑪 

Entonces: 

𝑨 = − (
𝟏

𝟒
𝒙𝟒 − 𝒙)|

−𝟏

𝟏

+ (
𝟏

𝟒
𝒙𝟒 − 𝒙)|

𝟏

𝟐

 

𝑨 = − (
𝟏

𝟒
. 𝟏𝟒 − 𝟏 − (

𝟏

𝟒
. (−𝟏)𝟒 − (−𝟏))) + (

𝟏

𝟒
. 𝟐𝟒 − 𝟐 − (

𝟏

𝟒
. 𝟏𝟒 − 𝟏)) 

𝑨 = − (−
𝟑

𝟒
−

𝟓

𝟒
) + (𝟐 +

𝟑

𝟒
) ⟹ 𝑨 = 𝟐 +

𝟏𝟏

𝟒
 ⟹ 𝑨 =

𝟏𝟗

𝟒
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2. Hallar los puntos del plano donde la recta tangente al gráfico de 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏 es 

perpendicular a la recta 𝒚 = −
𝟏

𝟒
𝒙. 

Debemos encontrar los puntos, de la forma (𝑥0; 𝑓(𝑥0)), de la curva donde la recta tangente es perpendicular a 

una recta dada. Sabemos que para que dos rectas sean perpendiculares sus pendientes deben ser opuestas e 

inversas. Por lo tanto, tenemos que hallar los puntos de la curva que tienen por recta tangente una recta con 

pendiente igual a 4. 

Asimismo, por definición de recta tangente sabemos que: 

𝑓′(𝑥0) = 4 

Hallamos la expresión de la derivada de 𝑓′(𝑥): 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 4𝑥 

Para encontrar las abscisas de los puntos pedidos, planteamos: 

3𝑥0
2 − 4𝑥0 = 4 

3𝑥0
2 − 4𝑥0 − 4 = 0 

Luego, aplicamos la fórmula resolvente para resolver la ecuación cuadrática que quedó planteada anteriormente: 

𝑥0 =
4 ± √(−4)2 − 4.3. (−4)

2.3
=

4 ± √16 + 48

6
=

4 ± 8

6
 

𝑥0 =
4 + 8

6
= 2                  𝑥0 =

4 − 8

6
= −

2

3
 

Como se pide hallar los puntos del plano, debemos hallar las imágenes de los 𝑥0 encontrados, por lo tanto: 

Para 𝑥0 = 2 

𝑓(2) = 23 − 2. 22 + 1 

𝑓(2) = 1 → (2; 1) 

Para 𝑥0 = −
2

3
 

𝑓 (−
2

3
) = (−

2

3
)

3

− 2 (−
2

3
)

2

+ 1 

𝑓 (−
2

3
) = −

5

27
→ (−

2

3
; −

5

27
) 

Para resolver este ejercicio utilizamos los contenidos de rectas, derivadas y recta tangente.  
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3. Hallar los intervalos de crecimiento de la función 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟑
𝒙𝟑 + 𝒙𝟐  −  𝟑𝒙 

 

Para analizar el crecimiento de una función es necesario determinar previamente su dominio. En este caso la 

función es una función polinómica por lo tanto: 𝑫𝒐𝒎(𝒇) = ℝ . 

Teniendo en cuenta que en los intervalos de crecimiento de una función, su derivada es positiva, hallamos la 

derivada de la función 𝒇 y determinamos el conjunto de positividad de 𝒇´ . 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟑
𝒙𝟑 + 𝒙𝟐  −  𝟑𝒙 ⟹ 𝒇´(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑  

Para determinar los puntos críticos hallamos los ceros de 𝒇´. 

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑 = 𝟎 

𝒙𝟏,𝟐 =
−𝟐 ± √𝟐𝟐 − 𝟒. 𝟏. (−𝟑)

𝟐. 𝟏
⟹ 𝒙𝟏,𝟐 =

−𝟐 ± √𝟏𝟔

𝟐
⟹ 𝒙𝟏 = 𝟏 ∧ 𝒙𝟐 = −𝟑 

Los puntos críticos de la función son: 𝒙𝟏 = 𝟏 ∧ 𝒙𝟐 = −𝟑  y   𝒇´(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟑) 

Analizamos los intervalos determinados en su dominio: 

(−∞; −𝟑) (−𝟑; 𝟏) (𝟏; +∞) 

𝒙 = −𝟒 

𝒇´(−𝟒) > 𝟎 

La función es creciente 

𝒙 = 

𝒇´(𝟎) < 𝟎 

La función es 

decreciente 

𝒙 = 𝟐 

𝒇´(𝟐) > 𝟎 

La función es creciente 

 

Por lo tanto: 

La función 𝒇 es creciente en los intervalos: (−∞; −𝟑) y (𝟏; +∞)  
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4. La función exponencial de la forma  𝒇(𝒙) = 𝒌. 𝒂𝒙 + 𝒃 , con  𝒌, 𝒂 𝒚 𝒃  números reales, corta al eje 

y en el punto 𝑨 = (𝟎; 𝟑) ; pasa por el punto B de coordenadas ( 𝟐; 𝟖) y tiene una asíntota horizontal 

en 𝒚 = 𝟐. Observar el gráfico y determinar los valores de las constantes  𝒌, 𝒂 𝒚 𝒃. 

 

 
 

Si observamos el gráfico podemos deducir que: 

 En 𝑦 = 2 existe una asíntota horizontal, por lo tanto 𝑏 = 2. 

 La gráfica de la función corta al eje 𝑦 en el punto (0; 3). Reemplazando en la ecuación, podemos hallar el 

valor de 𝑘: 

3 = 𝑘. 𝑎0 + 2 

3 − 2 = 𝑘. 1 

1 = 𝑘 →  𝑓(𝑥) = 1. 𝑎𝑥 + 2 

 

 El punto (2; 8) pertenece a la función. En consecuencia, si se reemplaza las coordenadas en la ecuación, es 

posible obtener el valor de 𝑎.  

𝑓(𝑥) = 1. 𝑎𝑥 + 2 

8 =  1. 𝑎2 + 2 

8 − 2 = 𝑎2 

√6 = |𝑎| 

𝑎 =  √6  𝑑𝑒𝑠𝑐𝑎𝑟𝑡𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣𝑎 𝑝𝑢𝑒𝑠𝑡𝑜 𝑞𝑢𝑒 𝑎 > 0 𝑦 𝑎 ≠ 1 

La ecuación de la función es:   𝑓(𝑥) = (√6)𝑥 + 2 

 

Para resolver este ejercicio resignificamos el concepto de función exponencial. Estos conceptos corresponden 

a la unidad de “Funciones especiales” 

 

 

 

 

 


